
Τα  πήρε  ο  αέρας  και  τα  πήγε  στη  Μύκονο. 
Γράφει  ο  Μανώλης  Κοττάκης. 

 

 
 

Με αφορμή δημοσιεύματα περί δήθεν αλίευσης από αλιευτικά σκάφη 
σημαίας Τουρκίας εντός των ελληνικών χωρικών υδάτων, από το Αρχηγείο 
Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής διευκρινίζεται ότι πρόκειται για 
αλιευτικά τα οποία μεταφέρουν ιχθυοκλωβούς με αλίευμα από τη θάλασσα 
της Μεσογείου με προορισμό την Τουρκία, αλλά, λόγω των δυσμενών 
καιρικών συνθηκών, αναγκάστηκαν να προστατευθούν από τον καιρό, 
εντός των ελληνικών χωρικών υδάτων. 

Τα εν λόγω σκάφη κινούνται με πολύ μικρή ταχύτητα και, μόλις βελτιω-
θούν οι καιρικές συνθήκες, θα κατευθυνθούν στον τελικό προορισμό τους, 
που είναι τα έναντι τουρκικά παράλια». (Αρχηγείο Λιμενικού Σώματος, 
13/7/2020) 

• «Το ερευνητικό τουρκικό σκάφος ‘’ORUC REIS’’, τις πρώτες πρωινές 
ώρες της 31ης Ιανουαρίου 2020, κινήθηκε με δυτικές πορείες εκτός δηλωθεί-
σας περιοχής NAVTEX και ευρίσκεται στο νοτιοανατολικό άκρο του ελληνικού 
FIR. Στην περιοχή επικρατούν δυσμενείς καιρικές συνθήκες, ενώ η εν λόγω 
κίνηση παρακολουθείται από μέσα και μονάδες των Ε.Δ.» 
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(Πηγές ΓΕΕΘΑ, 31/1/2020) 
• «Δεν λες ότι πήρε τη σημαία ο άνεμος να τελειώνουμε!» Θεόδωρος 

Πάγκαλος προς αρχηγό ΓΕΕΘΑ, ναύαρχο Λυμπέρη, τη βραδιά των Ιμίων 
• «Δεν είναι το Καστελόριζο συνέχεια, δηλαδή, του ελλαδικού νησιω-

τικού χώρου κατ’ εσάς;» ρώτησε ο δημοσιογράφος Γιώργος Σαχίνης. «Είναι 
συνέχεια, αλλά τι σημαίνει συνέχεια…» σημείωσε ο κ. Ροζάκης. 

Ο κ. Σαχίνης συνέχισε: «Οπότε, πώς είναι απομονωμένο; Απομονωμένο 
σημαίνει – αν κάνω λάθος, και θέλω να μας το εξηγήσετε απόψε, γιατί 
προξενεί αίσθηση και είναι και είδηση, αν θέλετε να μας το εξηγήσετε, γιατί 
το Καστελόριζο το περιγράφουμε ως μεμονωμένο, επειδή είναι κοντά στις 
τουρκικές ακτές, όταν κοντά στις τουρκικές ακτές είναι Χίος, Σάμος, Μυτιλήνη, 
Ρόδος, Κως, τόσα μικρά και μεγάλα νησιά σε μια συνέχεια, αυτό είναι η 
πατρίδα μας. Γιατί ντε και καλά το Καστελόριζο το ξεκόβουμε εμείς, ως 
Έλληνες, και λέμε “είναι απομονωμένο και σε απόσταση’’; Γιατί είναι σε 
απόσταση; Δεν είναι σε συνέχεια;» «Δεν είναι συνέχεια, κύριε. Δεν είναι σε 
συνέχεια. Είναι σε απόσταση» ήταν η απάντηση του καθηγητή. (Συνέντευξη 
του προέδρου του Επιστημονικού Συμβουλίου του υπουργείου Εξωτερικών 
Χρήστου Ροζάκη στην τηλεόραση Νέα Κρήτη, 28/7/2020) 

• «Εφόσον ανακαλυφθούν σημαντικά κοιτάσματα στο Αιγαίο ή (το πιο 
πιθανόν) στην ανατολική Μεσόγειο, εφόσον το κοίτασμα εκτείνεται στις 
θαλάσσιες ζώνες και των δύο χωρών (περίπτωση Κατάρ – Ιράν), εφόσον η 
ποσότητα, η τιμή και οι τάσεις απομάκρυνσης από τα ορυκτά καύσιμα 
επιτρέψουν την εμπορική εκμετάλλευση του κοιτάσματος και, τέλος, 
εφόσον η Ελλάδα αποφασίσει ότι αυτό τη συμφέρει, τότε θα μπορούσε να 
διαπραγματευθεί μια συμφωνία συνεκμετάλλευσης με ποσοστά που θα 
καθοριστούν σύμφωνα με τα συμφωνημένα θαλάσσια σύνορα». (Θάνος 
Ντόκος, σύμβουλος Εθνικής Ασφαλείας, «Φιλελεύθερος Κύπρου», 3/2/2020) 

• «Η σημερινή απόφαση, αποτέλεσμα της πολιτικής βούλησης του 
προέδρου Ερντογάν, αποτελεί ανοιχτή πρόκληση προς όλο τον πολιτισμένο 
κόσμο, που αναγνωρίζει τη μοναδική αξία και την οικουμενικότητα του 
μνημείου. 

Κανείς δεν επιχειρεί να αναμειχθεί στις εσωτερικές υποθέσεις της 
Τουρκίας. Ωστόσο, η Αγία Σοφία, που βρίσκεται στο έδαφός της, στην 
Κωνσταντινούπολη, αποτελεί μνημείο όλης της ανθρωπότητας, ανεξάρτητα 
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από θρησκευτική πίστη. Ο εθνικισμός που επιδεικνύει ο πρόεδρος Ερντογάν 
δεν συνιστά σωστό σύμβουλο, οδηγώντας τη χώρα του έξι αιώνες πίσω». 
(Ανακοίνωση υπουργείου Πολιτισμού, 10/7/2020) 

Θεωρώ ότι τα σχόλια περιττεύουν… Γράμματα γνωρίζετε για να διακρί-
νετε τη σχολή Πάγκαλου… Μία επισήμανση μόνον: Από την ανακοίνωση του 
υπουργείου Πολιτισμού λείπει η κρίσιμη λέξη: «χριστιανισμός». Δυστυχώς, τη 
λέξη αυτή δεν τη λησμόνησε το υπουργείο Πολιτισμού στην ανακοίνωσή του, 
στην οποία αποκαλεί την Αγία Σοφία «μνημείο». Σκέτα… Τη λησμόνησαν και 
άλλοι κορυφαίοι πολιτικοί της κεντροδεξιάς παράταξης στις δηλώσεις τους. 
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